

希望工程 圆梦行动

倾听励志故事 点亮人生梦想

阅读提示:

奋楫笃行,臻于至善。多年来,全市各级团组织持续发挥组织优势,动员社会各界力量积极参与到希望工程圆梦行动公益事业中来,帮助一批批困难青年学子走进大学,实现人生梦想。受资助的青年学子自觉将人生追求和奋斗目标与家乡发展紧密结合在一起,立志用优异的成绩和良好的品行感恩父母、回馈社会、建设家乡。在大学生陆续离开家乡步入大学校园之际,记者采访了多位受资助的周口籍大学生,记录他们的青春励志故事。

理永辉:
克服困难,走向成功

□记者 乔小纳

理永辉出生在西华县的一个贫困家庭,父亲在他6岁时溘然长逝,由母亲艰难拉扯长大。经济条件的限制让理永辉面临许多困难,但他始终坚信知识可以改变命运,因此他一直努力学习,希望改变自己 and 家庭的命运。

求学路上,理永辉多次获得奖学金,并积极参加各类竞赛和活动,不断提升自己的综合素质。今年高考他取得616分的好成绩,可学费和生活费成了他的一大难题。希望工程圆梦行动解决了理永辉的后顾之忧,“感谢党和国家的帮助,我一定克服困难,走向成功!”理永辉说。

面向未来,理永辉愿投身于生物医学工程发展的洪流,为祖国突破“卡脖子”科技难关添砖加瓦。

张慧芳:
争做勇敢追梦人

□记者 杜营营 文/图

张慧芳是郸城县汲冢镇张庄行政村人,高中就读于郸城县第一高级中学,今年以563分的成绩如愿成为延边大学经济管理学院工商管理专业2024级的一名新生。

张慧芳自幼失去母亲,家庭的重担早早落在了她的肩上。父亲因需照顾年迈患病的奶奶和年幼的弟弟,无法外出工作,全家的经济来源主要依靠父亲务农和继母的打工收入。

尽管生活艰难,但张慧芳从未放弃对学习的热爱与追求,她深知学习是改变命运的唯一途径。

对于未来,张慧芳满怀憧憬与信心。“我计划在大学期间努力学习专业知识,积极参与社团活动和社会实践,不断提升自己的综合素质和竞争力。”张慧芳表示,只有通过不懈的努力和奋斗,才能实现自己的人生价值和梦想。

张慧芳用自己的实际行动诠释了“知识改变命运”的深刻内涵,也为社会传递了正能量和温暖,她的故事将激励无数同样出身贫寒的学子在求学的道路上自强不息,争做勇敢追梦人。



张慧芳在认真读书。



受资助的学生领取助学金。

曹倩倩:奋力书写人生新篇章

□记者 杜营营

曹倩倩是淮阳区人,高中毕业于淮阳中学。今年她以620分的高考成绩考入天津大学,成为村里人的骄傲。

她出生在一个虽贫困却充满爱的7口之家,一家人依靠她的父母在广东打工的微薄收入勉强维持生计。家中爷爷病重,由奶奶与姐姐轮流照料,生活的重担让这位少女早早学会了独立与担当。面对生活的艰辛,她没有选择退缩,而是化压力为动力,不仅在学业上追求卓越,更以实际行动承担家务,展现了超乎年龄的成熟与责任感。

她是一个善于观察和思考的人,从小学时

期就意识到,只有让自己变得优秀才能赢得他人尊重。因此,从小学开始她就发奋图强,成绩名列前茅。初中、高中时期,她的身体饱受过敏性紫癜的折磨,即使在这样的情况下,她仍坚持学习,不仅战胜了病魔,也收获了优异的成绩。

曹倩倩的成长故事,是自强不息精神的生动写照。她深知生活的不易,却从未放弃对梦想的追求。今年夏天,在我市希望工程圆梦行动的支持下,她得以跨越经济障碍,步入心仪的大学殿堂。“我将带着这份来之不易的机会,继续在自我提升的道路上坚定前行,用所学回馈社会,奋力书写自己的精彩篇章。”曹倩倩表示。

崔畅:好好学习,不负所望

□记者 牛思光

崔畅是郸城县第一高级中学的毕业生。今年,崔畅以664分的高考成绩被北京大学国际关系学院国际政治专业录取。

从小学习成绩优异的崔畅,是很多同学羡慕的对象、老师眼中的优秀学生,然而一场交通事故,给她的家庭带来了不幸。崔畅本来有一个幸福家庭,一家5口美满幸福地生活着,多年前父亲因车祸去世,从此母亲一个人带着3个孩子生活,生活压力骤增。

生活的打击并没有影响性格坚强的崔畅,在帮助母亲照料弟弟妹妹的同时,崔畅的学习

成绩依然优秀。崔畅的班主任介绍,崔畅非常坚强,学习也非常刻苦,一直是班里的英语课代表,学习成绩更是名列前茅。班主任说:“崔畅这孩子性格坚毅,品格高尚,与同学相处融洽,还孝敬母亲,相信她到任何地方都能成为人才。”

“非常感谢希望工程圆梦行动的资助。资助的钱差不多能抵一半的学费,在很大程度上减轻了我的经济负担。”崔畅表示,“开学以后,我在大学里遇到了各种各样的朋友,感觉大学生活挺丰富。希望我在大学里也能好好学习,培养一些兴趣爱好,不辜负社会对我的关爱和帮助。”②22